

◆ У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

Стойкая женщина с жемчужной улыбкой

Наша мама Ленионилла Георгиевна Корчагина - ветеран Великой Отечественной войны. Родилась в 1924 году в д. Хлызовой Шадринского района, в семье крестьян-середняков. Лениониллой назвали в честь вождя пролетариата Владимира Ленина. Её отец был директором Лопатинского племенного свинсовхоза, а мама работала врачом в больнице.

В 1934 году отца безвинно осудили и расстреляли. Так, в 10 лет наша мама потеряла отца. Он реабилитирован в 1959 году Военной коллегией Верховного Суда



СССР посмертно. Мама и её сестры были признаны пострадавшими от политических репрессий как дети, оставшиеся без попечения отца.

Маме в свои 12 лет пришлось идти в няньки. Через 2 года, в 1938 году, окончила 7 классов начальной школы и поступила в Шадринское педагогическое училище. Прочилась всего 2 года. Было трудно, голодно. Кушать почти нечего, на весь день только стакан молока и маленький кусо-

чек хлеба. Этот маленький кусочек мама делила на множество более мелких и во время занятий в училище эти кусочки держала во рту, сосала их, чтобы хоть как-то заглушить чувство голода.

В 1940 году окончила два курса Шадринского педучилища, была переведена на третий. Но этот курс педучилища она не смогла бы закончить: дошла до такой степени истощения от голода, что просто могла умереть. Жили они тогда с мамой в городе Шадринске, им никто не помогал, посторонней помощи и дополнительных заработков не было. А мизерную стипендию на месяц не хватало и часто приходилось сидеть голодом.

Директор училища, сжалившись над ней, посодействовал о направлении её учительствовать в школу, в глухую деревню. Там она могла поесть хотя бы картошки или взять молока - всё же стало легче. По воспоминаниям мамы, она получала свою учительскую зарплату и хоть что-то могла купить поесть. Всю жизнь мама посвятила школе, ученикам.

Началась война. Ей - 19 лет. 13 июля 1943 года ушла на фронт, проходила службу в частях Советской Армии, входящих в состав действующей Армии. Военная специальность и звание: ефрейтор, начальник радиостанции.

Участвовала в боях за освобождение городов: Смоленска (1943

г.), Праги - Варшавы (1945 г.)

Мама награждена медалью "За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.". За участие в героическом штурме и освобождении Варшавы награждена медалью "За освобождение Варшавы".

Награждена медалью Г. Жукова, орденом Великой Отечественной войны II степени, знаком "Фронтовик 1941-1945 г.г."

Вернувшись с фронта, с сентября 1945 года работала учительницей начальных классов. Экстерном окончила Катайское педагогическое училище. Получила направление учительствовать в с. Осиновское, где и познакомилась с будущим мужем, нашим отцом. С августа 1953 года по август 1955 года была переведена учителем начальных классов в Журавлёвскую школу. В 1954 году вышла замуж в с. Соросское. Родились три дочки.

В 1965 году наша семья переехала в Каргаполье. Мама работала воспитателем в интернате при Каргапольской средней школе. Затем переведена учителем начальных классов в Тагильскую начальную школу. Работала инструктором Каргапольского РК ДОСААФ.

Общий трудовой стаж 42 года. За многолетний и добросовестный труд награждена медалью "Ветеран труда" и знаком ДОСААФ "За активную работу".

Любовь Микушина,
р.п. Каргаполье.

Людмила Мильчакова, г. Ревда.
Наталья Шин, г. Екатеринбург.



КОРЧАГИНА
ЛЕНИОНИЛЛА ГЕОРГИЕВНА

Ветеран Великой Отечественной
войны

Мама родилась 17 ноября 1924 г. в д. Хлызова Шадринского района Курганской области, в семье крестьян-середняков. Лениониллой её называли в честь Ленина.

Её отец был директором Лопатинского племенного свинсовхоза, а её мама работала врачом в больнице.

В 1934 году её отца безвинно осудили и расстреляли. Так в 10 лет наша мама потеряла отца. Жить было трудно, так как была семья репрессированного. И маме в свои 12 лет пришлось идти в няньки. Через 2 года, в 1938 году окончила 7 классов начальной школы при Тальковом руднике Арамильского района Свердловской области. После чего в 14 лет поступила в Шадринское педагогическое училище. Проучилась 2 года. Было трудно, голодно. Кушать было почти нечего, на весь день был только стакан молока и маленький кусочек хлеба, и этот маленький кусочек мама делила на множество ещё более мелких кусочков и во время занятий в училище эти кусочки держала во рту, сосала их, чтобы хоть как-то заглушить чувство голода.

Так она в 1939-1940 г.г. окончила два курса Шадринского педучилища, проучившись два года, и была переведена на третий курс педучилища. Но третий курс педучилища она бы просто не смогла закончить, дошла до такой степени истощения от голода, что просто могла бы умереть. Жили они тогда с мамой в городе Шадринске, им никто не помогал, посторонней помощи и дополнительных заработков не было, а то, что она получала, свою настолько мизерную стипендию, этого на месяц не хватало и часто приходилось месяц сидеть голодом.

И тогда директор училища, сжалившись над нею, посодействовал о направлении её учительствовать в школу, в глухую деревню. По её воспоминаниям, тогда в деревне она могла поесть хотя бы картошки или взять молока, всё же стало легче. По воспоминаниям мамы, она могла тогда получать свою учительскую зарплату, и хоть что-то покушать поесть.

В этой школе она проработала три года, с октября 1940 года по 10 июля 1943 года работала учительницей в Баншиковской начальной школе Глядянского района Курганской области.

Когда началась война, с 13 июля 1943 года ушла на фронт. Ей было 19 лет. Проходила службу в частях Советской Армии, входящих в состав действующей Армии в период Великой Отечественной войны с 13 июля 1943 года по 6 августа 1945 года. Военная специальность и звание: ефрейтор, начальник радиостанции.

Участвовала в боях за освобождение городов: Смоленска (1943 г.), Праги – Варшавы (1945 г.)

Демобилизована на основании Закона Верховного Совета СССР от 23.06.1945 года.

О войне рассказывать мама не любила, если и рассказывала, то очень мало, сжато. Из её рассказов я помню лишь тот, что когда бежали в наступление через какое-то поле, она провалилась в чужую могилу ногами, почти по пояс. А внизу – пустота... Жутко, страшно для молоденькой девушки.

Когда я просила её рассказать о войне, она пыталась перевести разговор на другие темы. Маме было тяжело вспоминать, хотелось всё забыть, но разве память забудет? И даже когда мама стала совсем старенькой, она помнила, так и жила с воспоминаниями на душе. Плакала, когда смотрела фильмы про войну. «Какие молоденькие погибали!»

И тогда я поняла, что эти документальные и художественные фильмы – отчасти правда, страшная правда о войне. Пусть всё и не покажут, как было на самом деле, в фильме, но это так и было, в жизни, на фронте. Ведь погибали люди не на экране телевизора, а в её памяти, и были бомбёжки, взрывы, бои в её жизни. Поэтому маме и не хотелось вспоминать. Это жило и было живым в её сердце!

Мама награждена медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», за участие в героическом штурме и освобождении Варшавы награждена медалью «За освобождение Варшавы».

Награждена медалью Г. Жукова, Орденом Великой Отечественной войны II степени, Знаком «Фронтовик 1941-1945 г.г.», Знаком ДОСААФ «За активную работу» и ценными подарками, медалью «Ветеран труда» - за многолетний и добросовестный труд.

Награждена юбилейной медалью «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «50 лет Вооруженных сил СССР», «60 лет Вооруженных сил СССР», «70 лет Вооруженных сил СССР».

Вернувшись с фронта, с сентября 1945 года по октябрь 1947 года работала учительницей начальных классов в Нижне-Полевской школе, затем с 1947 года по июль 1949 года работала учительницей начальных классов в Черемисской семилетней школе Батуринаского района.

Заочно окончила три курса Катайского педагогического училища в 1948 году и в 1949 году принята на четвертый курс Катайского педагогического училища, и в 1950 году экстерном окончила Катайское педагогическое училище. Получила направление учительствовать в с.Осиновское. В 1950 году прошла месячные курсы усовершенствования в г. Мишкино.

С 1950 года по 1953 год работала учителем русского языка и литературного чтения в Осиновской семилетней школе.

В с. Осиновское и познакомилась с будущим мужем, нашим отцом. Затем с августа 1953 года по август 1955 года была переведена учителем начальных классов в Журавлёвскую школу.

В 1954 году вышла замуж. Семья жила в с. Соровское. Родились три дочери. С 1955 года по 1965 год работала в Соровской семилетней школе учителем начальных классов.

Мамин отец, наш дед, был реабилитирован в 1959 году Военной коллегией Верховного Суда СССР посмертно. Мама и её сестры были признаны пострадавшими от политических репрессий, как дети, оставшиеся без попечения отца.

В 1965 году наша семья переехала в Каргаполье. Мама работала с 1965 года по 1966 год воспитателем интерната при Каргапольской средней школе. Затем с 1966 года по 1968 год была переведена учителем начальных классов в Каргапольскую среднюю школу. С 1968 года по 1969 год переведена воспитателем Каргапольской школы – интерната. Затем на месяц переводом была назначена учителем в Тагильскую начальную школу.

С 1969 года по 1973 год мама работала инструктором Каргапольского РК ДОСААФ.

С 1973 года по 1976 год – воспитатель Каргапольской школы-интерната. С 1976 года по 1979 год – в связи с ликвидацией школы-интерната в порядке перевода назначена воспитателем в Каргапольскую вспомогательную школу-интернат.

С 1979 года ушла на пенсию по возрасту.

Инвалид II группы.

Всю жизнь мама посвятила школе, ученикам.

Общий трудовой стаж: 42 года 9 месяцев 5 дней.

За многолетний и добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда».

У нашей мамы: трое дочерей, две внучки, четверо внуков и одна правнучка.

Дочери:

Шин Н.М., г. Свердловск

Мильчакова Л.М., г. Ревда